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Acordul de Comerț Liber dintre Republica Moldova și statele membre ale Asociației Europene de
Liber Schimb (AELS) își va extinde aplicarea completă începând cu 1 aprilie 2025, odată cu
finalizarea procedurilor interne de către Elveția și Liechtenstein.

Semnat pe 27 iunie 2023, la Schaan, Liechtenstein, Acordul este deja aplicat provizoriu între
Republica Moldova, Islanda și Norvegia din 1 noiembrie 2024. Începând cu 1 aprilie 2025, Acordul a
devenit pe deplin operațional în toate statele membre AELS odată cu finalizarea procedurile interne
de către Confederația Elvețiană și Liechtenstein, aflate în uniune vamală.

Acordul de liber schimb AELS–Moldova este unul ambițios și cuprinzător, acoperind domenii esențiale
precum comerțul cu bunuri și servicii, investițiile, protecția drepturilor de proprietate intelectuală,
achizițiile publice, concurența, comerțul electronic și dezvoltarea durabilă. Deosebit de important
este faptul că Acordul conține un capitol dedicat comerțului digital, aliniindu-se standardelor
moderne ale AELS.

În ceea ce privește proprietatea intelectuală, aceasta este prevăzută la Capitolul 6 (articolul 6.1) și 
Anexa XV, care prevede măsuri consolidate de protecție, inclusiv recunoașterea reciprocă și
protecția indicațiilor geografice, denumirilor de origine și indicațiilor geografice din Republica
Moldova și respectiv Confederația Elvețiană și Regatul Liechtenstein. Această recunoaștere reciprocă
va contribui la protejarea produselor tradiționale moldovenești și la creșterea valorii adăugate a
exporturilor noastre.

În ultimii cinci ani, comerțul bilateral de mărfuri dintre Republica Moldova și țările AELS a înregistrat
o creștere de peste 38%, atingând valoarea de 87 milioane EUR. Intrarea în vigoare a Acordului va
facilita accesul produselor moldovenești pe piețele AELS și va elimina taxele vamale pentru
numeroase categorii de produse industriale și agricole.

Astfel, exportatorii moldoveni, în special din sectoarele vinificației, textilelor, apiculturii și agriculturii,
vor beneficia de noi oportunități. De exemplu, Islanda a acordat acces liber pentru produse precum
mierea de albine, vinurile, cerealele și uleiul de floarea-soarelui.

Prin Acordul de Comerț Liber cu AELS, Republica Moldova își diversifică exporturile și își consolidează
prezența pe piețele internaționale, confirmând angajamentul său ferm de a se integra în economia
globală.

Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală își exprimă convingerea că acest acord va contribui
substanțial la dezvoltarea mediului de afaceri și la consolidarea protecției proprietății intelectuale, în
beneficiul întreprinderilor și consumatorilor din Republica Moldova și din statele AELS. Acordul de
Comerț Liber dintre Republica Moldova și țările AELS, inclusiv Anexa XV cu referire la Articolul 6.1
“Protecția proprietății intelectuale” poate fi consultat aici [1].

[2]
 
   

  Источник: https://agepi.md/ru/node/17673  
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